

Д.А. Роговцов (Могилев, Беларусь)

ФАКУЛЬТЕТ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА: ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ

В 1998 году на базе исторического факультета был осуществлен первый набор 70 студентов, обучавшихся по специальности «Государственное и муниципальное управление». 1 декабря 1998 г. приказом ректора был образован экономический факультет. В 1999 г. были открыты новые специальности: «Правоведение» и «Социология». 28 июня 2001 г. решением Совета Университета факультет получил название «Факультет экономики и права».

За все годы своей работы факультет осуществлял и осуществляет подготовку специалистов по следующим специальностям:

- «Государственное управление» (квалификация «Менеджер-экономист»);
- «Менеджмент» (квалификация «Менеджер-экономист»);

- «Экономика и управление на предприятии» (квалификация «Экономист-менеджер»);
- «Правоведение» (квалификация «Юрист»);
- «Социология» (квалификация «Социолог. Преподаватель социологии и социально-политических дисциплин»).

С 2013 года начнется подготовка специалистов по специальности «Бизнес-администрирование» (квалификация «Менеджер-экономист»).

В настоящий момент времени в структуру факультета входит 4 кафедры:

- кафедра политологии и социологии;
- кафедра экономики и управления;
- кафедра уголовного права и уголовного процесса;
- кафедра гражданского и хозяйственного права.

Кафедра экономики и управления создана в 2000 году на основе реорганизации кафедры экономической теории, в связи с открытием факультета экономики и права.

Научная деятельность кафедры представлена следующими научными направлениями: исследование форм и методов государственного регулирования рыночной экономики; исследование места государства и местных органов управления в условиях рынка; анализ состояния макроэкономических параметров рынка труда и социальной сферы Республики Беларусь.

Кафедра политологии и социологии создана в 1995 г. (постановление ученого Совета, протокол № 2 от 21.09.1995 г.).

С 1999 - 2000 учебного года кафедра политологии и социологии стала выпускающей по специальности «Социология».

Научно-исследовательская работа на кафедре осуществляется по двум основным направлениям: «Идеологические детерминанты модернизации социально-политических отношений в Республике Беларусь» (руководитель профессор Канашевич Н.М.); «Трансформационные процессы в современном белорусском обществе: социальное измерение» (руководитель доцент Лихачева С.Н.).

Сотрудники кафедры неоднократно участвовали в разработках научных тем, финансируемых Белорусским фондом фундаментальных исследований: «Местное самоуправление» (к.и.н., профессор Канашевич Н.М.); «Динамика политического процесса Республики Беларусь в условиях системной трансформации общества» (к.п.н., доцент Скок Н.В., к.п.н., доцент Ясев В.В.); «Разработка научных основ идеологии белорусской государственности» (к.п.н., доцент Ясев В.В.); «Социологический анализ социальной идентичности личности в трансформирующемся обществе» (к.с.н., доцент Лихачева С.П., д.с.н., доцент Лихачев Н.Е.); «Исследование аграрных отношений в современном белорусском селе: социологический анализ» Минобразования РБ (д.с.н., доцент Лихачев Н.Е., к.с.н., доцент Лихачева С.Н.); «Научное обоснование места и роли общественных объединений и политических партии в формировании гражданского общества в Республике Беларусь» (к.п.н., доцент Ясев В.В.); «Научное обоснование концепции социально-гуманитарного образования на первой ступени высшего образования Республики Беларусь» (к.п.н., доцент Ясев В.В.); «Разработка концептуальных основ построения содержания дисциплин социально-гуманитарного цикла на первой ступени высшего образования в связи с введением в средних общеобразовательных учреждениях учебного предмета «Обществоведение» (науч. рук., д.ф.н., профессор Вишнеvский М.И., к.п.н., доцент Ясев В.В.); «Сельские общины как механизм воспроизводства традиционных элементов национальной идентичности в транзитивных обществах (на примере Армении и Беларуси)» (д.с.н., доцент Лихачев Н.Е., к.с.н., доцент Лихачева С.Н.).

Кафедра уголовного права и уголовного процесса образована 1 сентября 2012 года в соответствии с приказом ректора университета от 9 июля 2012 года № 81.

Основное направление научных исследований связано с разработкой темы: «Теория и практика совершенствования уголовного законодательства и правоприменения: традиции, инновации».

Кафедрой налажено тесное сотрудничество с Управлением внутренних дел Могилевского облисполкома, Могилевским областным судом, Прокуратурой Могилевской области, Управлением юстиции Могилевского облисполкома и др.

Кафедра гражданского и хозяйственного права образована 1 сентября 2012 года приказом ректора университета № 81 от 9 июля 2012 года.

Общекафедральной научной темой является «Актуальные проблемы юридической науки, практики и преподавания юридических дисциплин». В рамках данной темы планируется издание учебно-методических пособий, научных статей, в том числе в международных изданиях, тезисов и докладов.

Основные направления научных исследований этой кафедры представлены:

- актуальные проблемы юридической науки: национальный и международный правовые аспекты;
- правовая охрана предпринимательства по законодательству Республики Беларусь и зарубежных стран;
- становление экономического правосудия в Республике Беларусь и перспективы его развития на современном этапе.

Таким образом, в реализации образовательных и научно-исследовательских задач факультет экономики и права продуктивно использует кадровый и интеллектуальный потенциал национальной системы образования и науки, также имеющуюся материально-техническую базу. Постоянная целенаправленная работа преподавателей и сотрудников факультета и университета позволяет обеспечить высокий уровень педагогического и научно-исследовательского процесса.